

Zákon o vodovodech a kanalizacích

(Stručná informace o tomto zákonu)

Dnem 1. 1. 2002 nabyl účinnosti zákon č. 274/2001 Sb., o vodovodech a kanalizacích pro veřejnou potřebu a o změně některých zákonů (zákon o vodovodech a kanalizacích), ve znění pozdějších předpisů. Tento zákon zásadním způsobem upravuje a mění dosavadní právní úpravu v oblasti vodního hospodářství.

Zákon o vodovodech a kanalizacích upravuje problematiku rozvoje, výstavby a provozu vodovodů a kanalizací sloužících veřejné potřebě. Zákon se obecně vztahuje pouze na ty vodovody a kanalizace, u nichž je průměrná denní produkce vody větší než 10 m³, tj. 3650 m³/rok, nebo je-li počet fyzických osob, které vodovod nebo kanalizaci trvale využívají, větší než 50. Ke dni účinnosti tohoto zákona nabyla účinnosti vyhláška č. 428/2001 Sb., kterou se zákon provádí, ve znění pozdějších předpisů.

Zákonem o vodovodech a kanalizacích jsou obcím jako vlastníkům vodovodů a kanalizací pro veřejnou potřebu dány zejména následující povinnosti:

- Zajistit na své náklady **průběžné vedení majetkové evidence** svých vodovodů a kanalizací a **průběžné vedení jejich provozní evidence**.
- **Vybrané údaje z majetkové evidence vodovodů a kanalizací** a z jejich provozní evidence, stanovené prováděcím právním předpisem (vyhláškou č. 428/2001 Sb., kterou se provádí zákon o vodovodech a kanalizacích, ve znění pozdějších předpisů), **bezplatně předávat** vodoprávnímu úřadu obce s rozšířenou působností, a to každoročně vždy **do 28. února** za předcházející kalendářní rok.
- **Požádat** prostřednictvím osoby, která hodlá provozovat vodovod nebo kanalizaci, krajský úřad o **vydání povolení k provozování vodovodu nebo kanalizace** a k žádosti doložit doklady předepsané zákonem.
- **Uzavřít písemnou smlouvu** o dodávce vody nebo odvádění odpadních vod s odběratelem.
- Zpracovat a realizovat **plán financování obnovy** vodovodů a kanalizací, a to na dobu nejméně 10 let. Plán se aktualizuje nejpozději po 5 letech od jeho zpracování.
- Každoročně nejpozději **do 30. června kalendářního roku zveřejnit** úplné informace o celkovém **vyúčtování** všech položek výpočtu ceny podle cenových předpisů pro vodné a stočné v předchozím kalendářním roce. Vyúčtování musí vlastník vodovodu nebo kanalizace ve stejném termínu zaslat Ministerstvu zemědělství.

Neplnění výše uvedených povinností je **správním deliktem** podle tohoto zákona.

Obec, která zpracovává a předává provozní a majetkovou evidenci a spadá tedy pod režim zákona o vodovodech a kanalizacích, musí mít podle zákona o vodovodech a kanalizacích **povolení krajského úřadu k provozování vodovodu nebo kanalizace**.